

春风有信,深圳有约

滨州实验中学 刘文洁



学思践悟,追风而行。迎着和煦的阳光,伴着温暖的春风,我们从齐鲁大地的孔孟之乡来到了改革开放的最前沿——深圳。

刚下飞机,湿热的水汽就包裹了我,一股不适感涌上心头。 当我抬头仔细看过这座城市,不禁惊叹:高楼大厦,车水马龙,繁华至极。在这里,似乎每个人脸上都洋溢着朝气与活力,充斥着幸福和温暖。

初到北京师范大学南山附 属学校,首先感受到的便是作息 时间上的差异,他们的早、中、晚 吃饭时间普遍比山东学校的时 间长。同学们利用这些空余时 间或查缺补漏,或进行体育活动。尤 其在正对楼门口的空地处,挂着一张 排球网,两方同学挥汗如雨,好生快 活。

我们三十多名同学被分到了不同的班级。初来乍到,深圳的同学对我们十分热情。在课堂上,我看到他们积极活跃,学习自主性很高,喜欢刨根问底。师生之间似朋友般和谐友爱,他们,让我看到了一个全新的高中生模样。

放学后,我们参观了微步集团光明智能制造基地,看到高科技电子产品的生产流程,这里的每一步都需要严格把控,工人也都在小心谨慎地操作。我们有幸动手实操了一番。原来,看似简单的打螺丝也是需要技巧

的,并不那么容易做好。每份工作背后,是无数默默地努力与拼搏。

七日时光,转瞬即逝。我们坐上高铁,踏上归家之路。这次,向外眺望,远处不再是微妙的过眼云烟,而是层层叠叠的群山。那高处,便是我们向往的未来。

坐上大巴车,开启返校之路,一路上的说说笑笑,好似把疲惫冲淡了不少。风,不再湿热,而是干凉。一切好像都回到了最初的模样,但不一样的是我的心境变了。深圳之行,我看到了特大城市的风采,感受到了独属于深圳的活力与生机。这里的自学有着刨根问底的精神,积极进取的学有着刨根问底的精神,积极进取的方方,从容自然。在之的学习生活中,我会以更加努力的资态,更加坚韧的态度,对待自己的学习,制定近期计划,树立远大目标,培养创新思维,提高学习效率,争做全面发展人才。

读万卷书,行万里路,知识不应 浮于书本,更应付诸实践。青春不应 停留在教室的书桌,更应展翅于广阔 的天地。

"知不足而奋进,望远山而前行"。这次访学之旅,让我看到了更高的山,更美的景,也在心中播下一颗奋进向上、勇往直前的种子。这颗种子会萌发,会茁壮,会去迎接更好的未来。

(指导教师:马纯君)

感知梦,家乡梦,我的梦

滨州实验中学 张瑞涵

一周的访学之旅随着 复兴号进站的刹车声声中 帷幕,此程如同在梦中之景。 走,饱览梦中之景。。楼内 看到了电影中的剧中的 厦,看到了电影中视剧中 红酒绿。放眼望去,一 繁华之景,闭眼倾一片 繁华之景,闭眼倾一景 。 下喧闹之下。 至五不断向我展示着这 座超级大城市——深 圳。

这趟旅途对我如一场梦,但对他们却是现实。

作为远道而来 的宾客,北京师范 大学南山附校 以一场盛大的 文艺晚会作为 迎接我们的礼 物。我之所以 称其为"盛

大"便是因为我不仅被南山附校同学 们的激情与才情所震撼,更被这场晚 会的成功举办震撼:它并非一场仅为 缓解学生压力的"形式主义",而是真 想去办一场能为同学们留下美好回 忆的狂欢之夜。作为晚会的亲历者, 我既开心又羞愧。快乐在于能看到 同学们如此精彩的表演,而羞愧在于 观看时,我却带有批评的思想。当同 学们穿着自己的服饰,跳着自己精心 编排的舞蹈时,我却下意识地批判她 们的穿着过于个性化:不成体统,不 符合学生的形象。而在下一秒,我才 幡然醒悟自己思想的错误性-少年不应在自己年轻时展现自己的 个性美吗?难道要等到老了之后才 后悔未能释放自己的光彩,这是南山 附校给我上的第一课,思想不能守 旧,思想必须进步

山东虽与深圳相距半个中国,但 课上的知识却基本相同。相比于其 他老师系统化认真讲课,历史课上老 师广谈天地,近至身边小事,远至国 际大事,他都能顺口道来,这一点属 实吸引了我好奇的目光。但,当谈到 国内经济时,我却感到了城市间的差 距。老师用历史实践证明了深圳的 繁荣,并随后向我问道:"你们滨州最 繁华之地是否以万达为中心?"我回 答:"大抵是吧。"对于此言,起初我并 无在意,可当夜静之时,我的耳边却 总是回响此语,两城的差距在我的脑 海中浮现:这里的土地不知荒野为何 物,家乡的土地却不知大厦为何物。 经济的差距让我为家乡感到数倍的 焦虑,家乡何日能发展起来,这样的 高楼大厦又何时能从这片荒野上拔 地而起?这是南山附校给我上的第 二课,家乡需发展。

这场旅行如同梦般让人沉醉,而 今我已从梦中醒来,但这两节课却被 我铭记于心,它们不断启示着我要努 力助力家乡的建设,将这场梦在滨州 这片大地上变为现实。

(指导教师:左高超)

深圳, 期待再次相见

滨州实验中学 韩佳凝

"来了就是深圳人"机场大屏幕上几个鲜亮大字映入眼帘,这一刻我真切感受到了深圳的热情,紧张拘束的情绪消散了许多。

一出机场,一股闷热的气流扑面而来,压得人有些喘不过气。突如其来的冲击让我清醒地意识到自己已经在深圳了。这里的夜晚很繁华,眼花缭乱的光影,川流不息的车辆,鳞次栉比的高楼……我不禁感叹"真好"。

安顿下来的第二天,我们到了 北师大南山附校。自我介绍时,大 家都以热切的眼神望向我,心中默 念了无数遍的稿子却在开口的那 一刻乱作一团。同学们没有笑只 是以热烈的掌声回应我。他们十 分热情,没过几节课我们就熟络了 起来。我们一起听课,一起吃饭, 一起接水……交流过程中我们不 同的认知产生了许多碰撞。他们 有人从未见过雪,而最令我新奇的 是椰子树居然长在他们的校园里, 那些印象中只栽在海边的椰子树 现在只需伸出栅栏便可摸到。它 的树皮是滑滑的,它的高度堪比一 座楼。微风拂过,倒是有些不真切

这里的人说着陌生的话,听着 有趣儿极了。语调上扬,有些撒娇 的意味却不是撒娇,软绵绵的。相 比之下我们质朴的山东话倒是有 些"粗糙"了。初来乍到,饭菜着实 有些吃不惯,这里的西红柿炒鸡蛋 竟然是甜的。常用的食材也各有 不同,这边炒菜特别喜欢用莴苣和 萝卜,几乎每一道菜都要加点萝卜 丝做搭配。真正来到了深圳才切 实体会到了南北方的地理文化差 异,这种感觉是惊奇的,是兴奋的, 是不可言喻的。

四天的学校生活一晃而过,与同学告别时心中未免有些不舍。收到同桌手写信的那一刻,我大脑有些宕机,心中的激动抵挡不住。信中字里行间无不流露着她对我的欢迎和喜爱。她说:"祝君武运昌隆,愿顶峰相见。"不知不觉眼睛已有些酸涩。

告别的第二天,我们参观了微步集团,这里的先进、科学、规范无不让我惊叹。穿上了特制衣服,我也成了其中的一员,动手实践拆卸安装主板。在这里我学习到了课本之外的知识,无比充实。

此次深圳行,我收获颇多,感受到了前沿城市的先进,接触了更舒适的生活氛围,心中的目标更加明确。深圳,期待与你再次相见!

(指导教师:左高超)